

АКАДЕМИКУ НИКОЛАЮ ФЕДОРОВИЧУ ГЕРАСИМЕНКО – 75 ЛЕТ



Поздравляем с 75-летием академика РАН, доктора медицинских наук, профессора, заслуженного врача Российской Федерации, майора медицинской службы запаса.

Николай Федорович Герасименко родился 1 декабря 1950 г. в селе Верх-Суекта Благовещенского (в наст. время – Суектского) района Алтайского края. В 1973 г. окончил лечебный факультет Алтайского

государственного медицинского института (в наст. время – Университета, АГМУ, г. Барнаул) по специальности «Лечебное дело» (квалификация – хирург). В 1986 г. стал кандидатом медицинских наук, а в 1989 г. защитил докторскую диссертацию на тему «Неотложная хирургическая помощь сельским жителям при острых заболеваниях органов брюшной полости в регионах с обширной территорией и малой плотностью населения». В 1990 г. присвоено звание профессора.

В 1973–1978 гг. – хирург, затем заведующий хирургическим отделением Благовещенской районной больницы. В 1978–1980 г. – главный врач центральной районной больницы в Благовещенском районе. В 1980–1983 гг. возглавлял отделение санитарной авиации Алтайской краевой клинической больницы, в 1983–1985 гг. – заместитель главного врача АККБ по хирургии. В 1985–1990 гг. – главный хирург Алтайского края. В 1990–1995 гг. – руководитель Комитета по здравоохранению администрации Алтайского края. Далее – депутат Государственной Думы II, III, IV, V, VI, VII созывов; в 1996–2004 гг. – председатель Комитета по охране здоровья (был первым заместителем председателя Комитета ГД по охране здоровья). В 1973–1995 гг. – профессор кафедры факультетской хирургии АГМУ. Заведующий кафедрой основ законодательства в здравоохранении Первого МГМУ имени И. М. Сеченова (Сеченовский университет). Один из организаторов Факультета усовершенствования врачей в Алтайском государственном медицинском университете, где по сей день является профессором кафедры общественного здравоохранения. Читает лекции для организаторов здравоохранения в Академии постдипломного образования врачей. Майор медицинской службы запаса.

Член-корреспондент РАМН с 1997 г., академик РАМН с 2002 г. (являлся первым и единственным академиком РАМН в Алтайском крае), академик РАН с 2013 г. – Отделение медицинских наук.

Н.Ф. Герасименко является академиком Международной академии информатизации, членом Бюро Отделения медицинских наук РАН, членом Ученого и диссертационного Советов Первого МГМУ имени И. М. Сеченова, членом экспертного Совета Правительства Российской Федерации по здравоохранению, членом координационного совета при Министерстве

здравоохранения Российской Федерации по борьбе против табакокурения, членом коллегии и Этического комитета Минздрава России, членом Союзного Парламента Россия–Белоруссия, членом президиума Общероссийской общественной организации «Лига здоровья нации» и др.

Н.Ф. Герасименко – член редакционных коллегий и советов журналов «Российский журнал экологической и восстановительной медицины», «Здравоохранение Российской Федерации», «Управление здравоохранением», «Вестник Дагестанской государственной медицинской академии», председатель общественного совета журналов «Культура здоровой жизни» и «Здоровая жизнь» и др.

Н.Ф. Герасименко – известный политический и общественный деятель, хирург, организатор здравоохранения в России. Как депутат Государственной Думы, председатель и заместитель Комитета ГД по охране здоровья занимался законодательными и правовыми аспектами реформирования здравоохранения на федеральном уровне, проблемой формирования здорового образа жизни, исследованием здоровья населения и его влияния на демографическую ситуацию в России. Сфера его профессиональных интересов – разработка методики, методологии и организации законодательного процесса в здравоохранении на федеральном уровне и в субъектах Федерации. Ему принадлежит приоритет в разработке стандартов объема и качества хирургической помощи, составляющих основу создания стандартов медицинской помощи по другим медицинским специальностям, утвержденных Минздравом России. Помимо Алтайского края он представлял в Госдуме интересы Республики Алтай, Томской и Кемеровской областей. Включался в состав Коллегии Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Н.Ф. Герасименко сделал значительный вклад в модернизацию здравоохранения Алтайского края, создав там специализированные центры, оснастив клиники новым оборудованием и разработав новые стандарты оказания медицинской помощи. Затем, будучи депутатом Государственной думы, инициировал множество законопроектов, среди которых регулирование оборота лекарственных средств, защита пациентов и улучшение пенсионного обеспечения медицинских работников. Активно продвигал законопроекты, касающиеся ограничений на потребление табака, наркотиков и алкоголя, а также вопросы доступности качественной медицинской помощи и др.

Н.Ф. Герасименко – автор более 350 опубликованных научных работ, в том числе книг, монографий, учебных пособий, методических рекомендаций, авторских свидетельств и т. п., автор и соавтор более 100 законов. Под руководством и при его непосредственной консультативной помощи выполнены и защищены 9 докторских и 5 кандидатских диссертаций.

Н.Ф. Герасименко имеет многочисленные государственные награды, многократно награжден медалями, почетными грамотами, дипломами и др.

Редакция журнала поздравляет Николая Федоровича с юбилеем и желает крепкого здоровья, благополучия, счастья и дальнейших творческих и профессиональных успехов!